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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Dotyczy:  interpelacji Pana Tadeusza Tomaszewskiego o numerze K10INT5214 w sprawie 
opracowania uregulowań prawnych, związanych z zapobieganiem występowania 
uciążliwości zapachowych wynikających z prowadzenia procesów produkcyjnych

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Resort klimatu i środowiska podejmuje działania mające na celu wypracowanie narzędzi 
ograniczających uciążliwości zapachowe. Od lat jednak wieloaspektowość tego zagadnienia 
oraz brak jednolitego prawodawstwa w Unii Europejskiej w formie dyrektywy czy  
wytycznych, znacznie utrudnia to zadanie. Określenie jednoznacznych kryteriów 
uciążliwości zapachowej jest niezwykle trudne, jednak nie ulega wątpliwości, że odory mogą 
mieć negatywny wpływ na ludzkie zdrowie.

Aktualnie w Ministerstwie Klimatu i Środowiska ukierunkowano prace na przygotowanie 
rozwiązań prawnych. W założeniach regulacja ma dotyczyć uciążliwości zapachowych 
pochodzenia rolniczego, jak również tych pochodzących z produkcji przemysłowej czy 
sektora komunalnego. W pierwszym etapie zlecone zostanie przygotowanie ekspertyzy, 
która będzie proponować rozwiązania techniczne w zakresie pomiarów uciążliwości 
zapachowej stosowanych na obszarze Unii Europejskiej.

W obecnym porządku prawnym, w razie stwierdzenia okoliczności wskazujących na 
możliwość negatywnego oddziaływania instalacji na środowisko, organ ochrony środowiska 
może, w drodze decyzji, zobowiązać podmiot prowadzący instalację, do sporządzenia 
i przedłożenia przeglądu ekologicznego [1].Przegląd ekologiczny instalacji powinien 
zawierać szereg informacji wskazanych w ustawie Prawo Ochrony Środowiska, które mogą 
określić przyczyny występowania uciążliwości zapachowej. Dany dokument proponuje 
rozwiązania wskazanych problemów i w konsekwencji może przyczynić się do likwidacji lub 
zminimalizowania uciążliwości zapachowej danej instalacji.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
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/ – podpisany cyfrowo/

Podstawy prawne

[1] art. 237 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 54 z późn. zm.)
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